

# 供需两旺、文旅融合、科技赋能

## ——国庆中秋假期旅游市场扫描

### 华夏聚焦

国庆中秋假期开启以来,多省市迎来八方游客。各地防疫复工并重,推出精彩纷呈的文旅活动和产品,让老百姓享受“超长黄金周”的美好和欢乐。

### 居民出游热情高 旅途中抒发家国情怀

12岁的孙牧遥戴着鲜艳的红领巾,跟随外祖父在1日清晨4点多来到上海外滩。他和另外13名游客一起迎接日出,用手机、相机记录下阳光映照在黄浦江两岸的美景。随后,游客们一路漫步至外滩与南京路步行街衔接处。东拓后的南京路步行街沿线视野更加开阔,两侧景致让人流连忘返。

“以摄影、品尝咖啡、观剧等为主题的微旅行线路在今年国庆中秋假期非常畅销。”春秋旅游副总经理周卫红分析,疫情改变着人们的出游方式,越来越多游客爱上和家人一起体验近程风景和城市生活的美好。

相关旅游机构认为,今年国庆

中秋假期期间,游客对自驾游、定制游、小团游等形式更加热衷,城市探索、乡村游、红色旅游、亲子游等主题深受青睐。

人们纷纷在旅途中抒发家国情怀。来自湖南岳阳的陈勇带着妻子及8岁的儿子自驾来到武汉,见证这座“英雄之城”的涅槃与重振。来自山西、湖南、安徽、重庆、广西、福建等地的众多房车自驾游游客和陈勇有着相似期待,他们将分别“深度打卡”武汉水上游、生态游、文化游、休闲游及红色革命教育游的50个景点或特色街区。

### 旅游业加快复苏 文旅融合带来新体验

多地旅游市场回暖势头强劲。截至1日下午3时,上海150多家主要旅游景区(点)共接待游客95万人次,同比增长110%。截至1日下午2时,湖北省30家重点景区共接待游客21.98万人次,景区综合收入2032万元,按可比口径,分别恢复到去年同期的84.4%和82.5%。

游客出游需求和信心“爆棚”为文旅振兴增添动力,各省市也纷纷推出精彩纷呈的文旅活动满足消费者需求。国庆中秋“喜相逢”,多地节庆活动围绕

中华传统文化、爱国主义教育展开。

上海在假期围绕红色文化、海派文化、江南文化等主题推出140余项文旅活动。湖北省将累计举办200多场惠民演出、100多场主题活动。新疆在做好常态化疫情防控工作的前提下,已恢复跨省(区、市)团队旅游;在国庆中秋假期,将举办百余场秋冬旅游节庆活动,推出自驾游、乡村游精品线路。

文旅融合发展带给游客更多新体验。武汉城市地标黄鹤楼自1985年重建以来首次开放夜间游览,观众途经诗碑廊、桐笔亭、崔颢诗壁等园内景点,边走边看,穿行在一幅幅光影的历史画卷中。“在中秋团圆夜和家人一起来黄鹤楼过节,非常有意义!”家住武汉市汉阳区的王先生说。

### 防疫不放松 科技赋能保障游客安全

为进一步做好服务,各地坚持常态化疫情防控工作不放松,让公众出行及旅游舒心、安心。

上海警方在外滩核心区域、游客易集中的路口采取“开关式过马路”等措施;在外滩区域开启广播系

统,提示游客注意安全、做好防疫措施。上海海昌海洋公园落实测温、核验健康码、提醒游客佩戴口罩等,园内游乐设施执行“一客一消毒”。

武汉东湖风景区除制定景区疫情防控工作方案、应急处置预案外,加强对游乐设备、游船、车辆等配套服务的消杀和安全隐患排查。中国国旅(武汉)国际旅行社有限公司总经理陶荫介绍,旅行团严格控制人数,导游为每一位游客准备口罩、消毒酒精等,每天带团结束后,按要求回公司补充防疫物资。

各地引入智慧化手段保障游客参观体验。据文化和旅游部统计,全国280家5A级旅游景区中已有264家实施了分时预约制度。携程平台上已有覆盖1200个城市和目的地的1万多家景区可支持预订、预约。在上海,游客能通过“上海发布”“乐游上海”微信公众号查询文旅场馆实时客流情况。

“相关部门、文旅企业应时时绷紧安全的‘弦’,以更精细化、智慧化的管理,保障老百姓出游安全,并以更丰富的文旅供给推动旅游市场复苏。”上海财经大学教授何建民说。

新华社北京10月2日电

# 蹄急步稳 金融开放迈上新台阶

## 回眸“十三五”

“十三五”期间,我国金融开放成果丰硕。这五年间,外资机构争先恐后抢滩进驻,境外资金纷纷加大投资境内金融市场力度;同时,境内金融机构积极走出去,在国际市场寻找机会锤炼本领。这五年来,我国金融开放成效显著,为我国打造高水平国际合作和竞争新优势添砖加瓦。

### 金融业开放促改革

“十三五”期间,我国不断推出金融对外开放政策。特别是自2018年4月我国宣布大幅度放宽金融市场准入以来,在国务院金融委的统筹协调下,人民银行、银保监会、证监会、外汇局先后宣布并推动了超过50条具体的开放措施。

取消银行、证券、基金管理、期货、人身险领域的外资持股比例限制,取消合格境外机构投资者(QFII)和人民币合格境外机构投资者(RQFII)投资额度限制,取消企业征信评级、信用评级、支付清算等领域的准入限制……一连串行业准入限制的取消,是我国履行扩大金融开放承诺的切实之举,也让国际金融机构争先恐后地抢滩进驻中国市场。

第一家外资控股证券公司、第一家外资独资寿险公司、第一家合资银行卡清算机构、第一家外资全

资控股公募基金……我国金融领域的数个“第一”接踵而至。

野村东方国际证券有限公司是首批两家获得核准的新设外资控股券商之一。野村控股中国委员会主席饭山俊康说,成立野村东方国际的原因之一,就是因为感受到了中国政府对外开放的坚定决心。

瑞银证券董事长钱于军说,监管部门只用了很短的时间就完成瑞银集团增持瑞银证券股权至51%的审批流程,让他真切地感受到了中国扩大金融对外开放承诺的落实速度。

以开放促改革、促发展。我国扩大金融开放,有决心、有信心、有效率。“外资金融机构抢滩中国市场,拓展了我国金融市场的厚度和广度,既能推动国内金融改革,提高金融效率,也能让老百姓享受到更高质量的金融服务。”国际金融专家赵庆明说。

### 全球对人民币资产需求上升

如果说2014年开通的沪港通拉开了境内外资本市场互联互通的大幕,那么在“十三五”期间,深港通、债券通、沪伦通等项目的实施,则进一步深化拓展并巩固了境内外资本市场的联通。

我国经济的稳健发展使得人民币资产成为全球投资者必不可少的资产配置内容,我国资本市场进一步开放则满足了国际投资者的需求,海外资金纷至沓来。

从A股纳入明晟、标普道琼斯、富时罗素等国际知名指数且比例不断提高,到中国债券纳入彭博巴克莱全球综合指数、摩根大通旗舰指数,再到近期富时罗素宣布从2021年10月开始把中国国债纳入富时世界国债指数,国际投资者用他们的投资热情回应着我国的开放举措。

国家外汇管理局最新发布的《2020年上半年中国国际收支报告》显示,2016年至2020年上半年,境外投资者累计净增持我国债券和股票4673亿美元。2020年6月末,境外投资者持有境内债券和股票规模为7375亿美元,较2015年末增长2.2倍。

今年以来,境外投资者累计净增持境内债券超过1万亿元人民币,外资参与境内资本市场的深度和广度正不断拓展。

正如清华大学国家金融研究院院长朱民所言,在深化资本市场改革开放方面,我国开通了沪港通、沪伦通等,外资持续流入境内股票和债券市场,世界对人民币和人民币资产的需求不断上升。

### 双向开放锤炼金融竞争力

金融开放不仅有引进来,还有走出去。

9月23日,国家外汇管理局更新了合格境内机构投资者(QDII)投资额度审批情况表,其中有5家机构为初次申请额度。

QDII制度允许符合条件的境内金融机构在一定额度内投资境外金融市场,是稳步推进我国资本账户开放的一项重要制度安排。截至目前,已累计有157家QDII机构获得投资额度1073.43亿美元。

除了QDII外,我国投资者境外投资的渠道也在不断拓宽。例如境内居民还可以通过“港股通”和“基金互认”等渠道购买境外特别是中国香港股市股票等。

事实上,在“十三五”期间,我国对外证券投资活跃度、对外证券投资总额远大于2015年之前的水平。外汇局最新数据显示,2020年上半年,我国对外证券投资净流出(资产净增加)1751亿美元,2019年同期为390亿美元。

对外证券投资的增长表明我国投资者在全球资产配置上有较高的主动性和敏感性。“无论国际金融市场如何动荡,投资机会始终都在,关键就在于把握机会的能力。放宽境内金融机构参与国际市场竞争限制,就是要在实战状态下锤炼境内机构的综合能力。”招商证券宏观首席分析师谢亚轩说。

专家认为,境内金融机构参与国际金融市场竞争,可以在竞争中培养人才、提升管理和服务水平,也能将国际先进产品、理念引入境内,提升境内金融业的整体实力和服务能力,更好地服务国民经济发展需要。

新华社北京10月2日电

## 宁夏华寺村：

# 做活“土”文章 村民享小康

## 全面建成小康社会 “百城千县万村调研行”

这两年,华寺村党支部书记杜金宝养成一个习惯,早晨起床要先到村里的500亩枸杞种植基地里转一转,心里才觉得踏实。

这个枸杞种植基地凝聚了太多人的心血,更是全村农业生产模式发生重大变革的标志。

华寺村位于宁夏中卫市中宁县恩和镇,一条名为七星渠的引黄古渠穿村而过。村子土壤肥沃、灌溉便利,村民们也十分讲究精耕细作。“作物长起来后,人站在田埂上看,叶子连着叶子,很难见到一块裸露的土地。”华寺村村民杨国雄回忆说。

然而,由于每家每户的耕地面积小且分布零散,再加上地形坑洼不平,无法实现大机械规模化作业,农业生产效率严重受限。一年到头,村民离不开土地,虽然温饱无虞,兜里却没多少余钱。

情况在近几年发生变化。恩和镇党委选派优配强村级组织班子,将懂经营、善管理、有闯劲的人才选入华寺村党支部班子。在新一届党支部班子带领下,华寺村集中力量对村里的土地进行了平整,这成为村里产业蓬勃发展的开端。

土地平整后,种植大户们纷纷在村里流转土地,大机械开进田间地头,生产效率成倍提升。解放了劳动力的村民们进城务工,或是买车跑运输,收入逐年提高。与此同时,华寺村还以村集体名义成立了

股份经济合作社,鼓励村民以土地入股,以现代化手段种植枸杞。

在华寺村枸杞种植基地,半人高的枸杞树如士兵列阵般整齐矗立。与当地农民自行打理的枸杞地不同,这里的枸杞树行距达3米,机械设备可在地里畅行无阻。基地还实行病虫害统防统治、测土配方施肥、水肥一体化管理、枸杞机械烘干等,专业范儿十足。

“高标准种植和管理大大提高了枸杞品质,每斤比市场上同类枸杞多卖10元钱。合作社和枸杞销售企业提前签了收购合同,枸杞成熟了不愁卖。”杜金宝说,经过前两年的培育,今年枸杞基地已开始产生经济效益,预计全年销售额能达到90万元,入股的农户除了能拿到每亩500元的土地流转费,还能获得一笔分红。

64岁的华寺村村民张桂芳大半辈子以种地为生,村里枸杞基地建成后,张桂芳和丈夫成了基地的长期工。“我们年纪大了,出去打工活儿不好找。在村里的枸杞基地干活,每人每月能挣3000元左右,日子越过越有滋味,前段时间还在中宁县城买了房呢。”张桂芳说。

如今在华寺村,像张桂芳一样可以就近务工的村民不在少数。据统计,用工高峰期,枸杞种植基地里每天用工量达200多人,仅今年上半年,基地便发放劳务费用40余万元。“华寺村实现了资源变资产、资金变股金、农民变股东,激活了农村生产要素,有效提高了村民收入。”恩和镇镇长李海说,去年华寺村农民人均可支配收入达1.28万元,在全镇排名靠前。

“村里80%的家庭在县城买了房,90%的家庭买了汽车。明年基地的枸杞树会进入盛果期,要是不

出啥意外,村民收入还要往上涨!”杜金宝笑着对记者说。

新华社银川10月2日电

格力地产 | 洪湾国际渔港物流港

## 洪湾中心海港

今日渔获官方指导价

品种	规格	价格区间 元/斤
<b>深海养殖</b>		
沙立鱼	500g	35-40
鲜虾仁	500g	70-75
金头鲷	500g	30-35
大青斑鱼片	500g	50-55
小马友鱼	500g	15-20
黄花鱼	500g	25-30
大珍珠斑鱼片	500g	50-55
中剥皮鱼	500g	25-30
深海池鱼	500g	30-35
<b>野生海捕</b>		
鱿鱼	500g	55-60
丁公鱼	500g	45-50
红衫鱼	500g	35-40
大眼鸡	500g	45-50
野生马鲛鱼	500g	30-35
<b>冷冻海产</b>		
沙尖鱼	500g	30-35
鲜鲳鱼	500g	35-40
盐花金鲳鱼	500g	35-40
马鲛鱼片	500g	45-50
大号冷冻白虾仁	500g	45-50
黄姑鱼	500g	15-20

# 美国总统特朗普及夫人新冠病毒检测结果呈阳性

新华社华盛顿10月2日电 美国总统特朗普10月2日凌晨在其社交媒体推特账户发文说,他和夫人梅拉尼娅新冠病毒检测结果均呈阳性,将马上进入隔离和康复程序。

白宫总统医生经特朗普及梅拉尼娅授权发表声明说,特朗普和梅拉尼娅目前身体状况良好,计划在康复期间待在白宫。白宫将持续向外界发布相关情况。

在病毒检测结果公布几小时前,特朗普在福克斯新闻台的一档节目中证实,其顾问霍普·希克斯感染新冠病毒,他和梅拉尼娅都曾与希克斯长时间接触。

希克斯9月29日乘坐“空军一号”总统专机陪同特朗普前往俄亥俄州克利夫兰市参加总统候选人首场辩论,翌日又与特朗普同机前往明尼苏达州进行竞选活动。返程途中,希克斯出现轻微

症状。

特朗普新冠病毒检测呈阳性消息传出后,道琼斯工业平均指数期货、标准普尔500指数期货、纳斯达克100指数期货均现下滑,跌幅超过1%;美国十年期国债收益率一度跌至0.6627%;西得克萨斯轻质原油期货价格、布伦特原油期货价格均跌破每桶40美元。

9月29日,特朗普曾与民主党总统候选人拜登举行总统候选人首场辩论。美国舆论目前高度关注拜登是否感染新冠病毒。拜登团队尚未就此作出正式回应。

路透社与益普索集团于9月29日至10月1日联合进行的全国性民调结果显示,在“可能投票”的美国选民中,特朗普的支持率为41%,拜登的支持率为50%。

特朗普与拜登的第二场辩论原定于10月15日在佛罗里达州迈阿密举行。

珠海 平安+ 市域社会治理指数 日度指数

区	镇街	生态安全	治安指数	城市管理	市民诉求	食品药品安全	交通安全	消防安全	平安+指数	平安提示
全市	\	7.900	27.268	10.000	9.615	12.301	13.939	10.000	91.023	
香洲区	狮山	7.386	30.000	10.0	8.53	12.0	14.131	10.0	92.047	
	湾仔	7.224	27.973	10.0	9.678	12.0	14.428	10.0	91.303	
	拱北	7.519	28.945	10.0	9.559	12.0	14.133	10.0	92.156	
	吉大	7.7	25.141	10.0	9.209	12.0	14.593	10.0	88.643	
	香湾	7.65	28.424	10.0	8.855	12.0	13.022	10.0	89.951	
	梅华	7.567	28.879	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	93.446	
	前山	7.942	28.985	10.0	9.51	12.0	14.893	10.0	93.33	
	翠香	7.939	27.854	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	92.793	
	南屏	7.679	24.799	10.0	10.0	12.0	13.177	10.0	87.655	
金湾区	三灶	7.587	28.076	10.0	9.976	12.143	13.666	10.0	91.448	
	红旗	6.801	29.128	10.0	9.515	14.6	13.313	10.0	93.357	
斗门区	白藤	6.92	21.183	10.0	9.702	12.0	14.279	10.0	84.084	
	井岸	7.362	28.691	10.0	9.681	12.0	12.724	10.0	90.458	
	白蕉	7.523	28.091	10.0	9.934	12.0	12.669	10.0	90.217	
	斗门	9.587	30.000	10.0	8.864	12.0	12.0	10.0	92.451	
横琴新区	乾务	7.848	27.445	10.0	9.609	12.0	13.194	10.0	90.096	
	莲洲	7.83	23.139	10.0	8.786	12.0	13.58	10.0	85.335	
	横琴	7.386	27.384	10.0	9.962	12.0	14.668	10.0	91.4	
高新区	唐家	7.23	29.952	10.0	9.967	12.0	13.679	10.0	92.828	
	桂山	10.0	21.352	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	88.352	
万山区	万山	10.0	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	97.0	
	担杆	10.0	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	97.0	
高栏港区	南水	7.579	20.638	10.0	10.0	13.772	12.572	10.0	84.561	
	平沙	7.35	28.351	10.0	9.412	14.712	14.813	10.0	94.638	

颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警  
平安提示: 本日全市平安状况优(优秀镇街17个、良好镇街7个、平稳镇街0个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

2019年11月,在平安指数发布五周年之际,珠海市委以中央政法委提出的“市域社会治理现代化”重要理念为切入点,以市域层面各类安全“大数据”为支撑,将平安指数优化升级为涵盖14项分类指数的珠海“平安+”市域社会治理指数。新版指数分为日度指数和月度指数,日度指数由7项分类指数构成,每日发布;月度指数由14项分类指数构成,每月15日发布。想了解更全面更具体的平安信息,请关注“珠海平安指数”官方微信公众号了解和参与平安珠海建设。

平安提示: 本日全市平安状况优(优秀镇街17个、良好镇街7个、平稳镇街0个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

2019年11月,在平安指数发布五周年之际,珠海市委以中央政法委提出的“市域社会治理现代化”重要理念为切入点,以市域层面各类安全“大数据”为支撑,将平安指数优化升级为涵盖14项分类指数的珠海“平安+”市域社会治理指数。新版指数分为日度指数和月度指数,日度指数由7项分类指数构成,每日发布;月度指数由14项分类指数构成,每月15日发布。想了解更全面更具体的平安信息,请关注“珠海平安指数”官方微信公众号了解和参与平安珠海建设。



“珠海平安指数”官方微信公众号

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2020年10月2日16时发布:

## 今日海洋环境预报



### 【港口预报】 扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时 时:分	潮高 cm	海上安全提示						
香洲港	轻浪	05:10	92	11:23	229	17:27	92	23:31	225	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	04:44	83	10:53	218	16:55	83	23:10	214	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	04:42	142	10:26	276	16:56	145	22:43	275	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	04:55	87	09:56	243	17:10	91	22:07	241	海况良好,适宜海上作业及旅游交通

### 【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	0.9	28.8	适宜出行
桂山岛	3	0.9	28.5	适宜出行
东澳岛	3	1.0	28.6	适宜出行
外伶仃岛	3	1.0	28.3	适宜出行
大万山岛	3	1.0	28.7	适宜出行
庙湾岛	3	1.2	28.9	适宜出行